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安 全 種 事 

第六百八十七次會議 

一 九 五 五 一 月 四 B 屋 期 二 午 後 三 時 在 紐 約 舉 行 

主席：Sir Leslie MUNRO (紐西蘭） 

出席者：下列各國代表：比利時、巴西、中 

國、法蘭西、伊朗、鈕西蘭、秘魯、土耳其、蘇維埃社 

會主翁共和國聯盟、大不列顕及北愛爾蘭聯合王 

國、美利堅合衆豳。 

瞄時議程 (S/Agenda/687) 

― , 通 過 議 程 。 

二 * 巴 勒 斯 坦 問 題 ： 

以色列對埃及的控訴： 

(a)埃及限制奥以色列贸易的船隻在蘇赛 

士運河內通行。 

悼念巴拿馬纖Colonel José 

Antonio Remdn 

- . 主 席 ： 這 次 會 議 剛 巧 是 巴 拿 馬 耱 铳 逝 世 

後聯合國各機關中舉行會議的第一次。 

二. 巴拿'馬是聯合國的一個會員國，它的德 

高望重的耱統曾向聯合國大會致詞、理事會當猶 

能憶及；封他逝世的涫息，自或悲悼。在這哀痛的 

時侯，本人深信理事會^"定想封E拿馬的政府和 

人民，表示懇切的同情。 

三 . 現在諝理事會大家起立哀悼巴拿馬钛耱 

统。-， 

各代表起立，靜默示敬。 

向 返 任 主 席 致 謝 並 歡 迎 新 理 事 國 

四. 主席：在還未通過今日議程之前，本人 

想向理事會一九五四年十二月擔任主席的^巴嫩 

代 表 M r . Charles Malik致謝。十二月是黎巴嫩 

充任理事國的最後一傰月，所以本人憨爲理應趁 

1 大會正式耙錄，第八屆會全體會議，第四五 

O 次會議。 

此 對 M r . M a l i k 二 月 間 任 主 、 席 時 的 特 殊 勞 

觼，£1及他在通去兩年內以他的^識奥諒解在琿 

事會各次討論中所作的貢獻，表示衷心欣佩。 

五 . '本人以爲理事會也顔意我向其他任滿的 

理事會代表表示感謝；這就是哥侖比亜代表Mr. 

Urrutia和丹麥代表'Mr. Borberg。不通是幾個 

星期以前，Mr. Urrutia在大會第一委員會開會 

多次商討種種問題完滿結束時，已備受各方面稱 

頌'本人用不着在這裹再贅一詞。無論在理事會或 

在大會，他都已博得我們對他的尊敬欽佩。， 

六 . 還有丹麥的代表，常常冷靜而深刻地發 

表他的意見，在我們的工作上多所啓發，我捫也 

同樣得向他稱道。這三位代表旣是我捫的友人， 

在理事會中又是我們的同事，他捫的離去，自然 

使我捫若有所失，但是我捫希望在聯合國的其他 

機關中，仍可奥他們雜績往還。 

七 . 現在我要歡迎本會的三個新理事國，卽 

比利時、伊朗和秘^。這是本人一件偸快的任務。 

三者之中，祗有比利時以前曾在本理事會當理事 

國：但本人敢說：在此出席代表這三個理事國的 

幾位，都是聯合國中駕輕就熟的政洽家。Mr. van 

Langenhove和Mr. N i s o t 兩 位 , 曹 於 一 九 四 七 

年和一九四八年代表比利時出席安全理事會。大 

會第八屆會第一委員會中，Mf. van Langenhove 

主持會議，精明幹練，我捫至今仍IE得。自聯合 

國成立以來，他就參加了本粗織的工作。他在本國 

服務，曾歷任要耍職，一度爲外交部秘書長c本人 

深知以他的經驗奥見識，本會將來必能多所獲益。 

八 . 對於伊朗代表M r . Entezam,本人也可 

以表示同樣的烕想。Mr. Entezam也是自聯合國 

創始以來就參加工作的。他顯赫的功業用不着本 

人來複述。在伊朗政府中，他曾歷任閣員，一度 

2 大會正式鈀錄，第九屆會，第一委員會，第 

七五四次食議。 



爲外交部長，現任該阈駐美大使。他曾以主席资 

格，多次主持大會各委員會會議，而在大會第五 

届會任主席時，其通人之才智尤爲衆所共見。理 

事會有他在塲，必多助益。 

九.秘得代表Mr. Belaûnde在哲學、法律、 

歴史各方面學識之湛深不亞於其外交上輕驗之醫 

富，也無須在此多作介紹。金山會議時，他代表 

秘魯出席，前此，又曾出席國際聯合會。在大會 

中，他也曾擔任過幾個委員會的主席。他辭令劻 

人，議論明晰，使他成了聯合國最著名最受欽佩 

的人物之一。我捫把他親爲一個老朋友，一位可 

貴的同仁來歡迎他。 

— 〇 . M r . NISOT (比利時）：安全理事會 

雖然祗有十一個理事圃，但在憲章規定下，本會 

在聯合國機構中，佔一個居中而首耍的地位。從 

基本法上言，^是負有維持國際和平奥安全的主 

耍責任的。它代表整個組織執行其因此而擔負的 

職貴。它的非常任理事國是根據憲章首先顧及它 

ff3對於國際和平奥安全和聯合國的其他目的所作 

的貢獻而指派的。一餒大會選任之後，它捫就直 

接根據憲章履行其職責，行使其權力。 

一一，因此，大會選任爲非常任理事國的會 

員國，其資任異常重大，這一點決用不着重提基 

本法上耳熟能詳的規定予以說明。本人所代表的 

國家對於這些貴任特別成躉得淸楚，這是因耸像 

剛才主席所提起，比利時受委來履行這些資任，這 

已經是第二次了。 

一二，封於主席歡迎比利時代表所說的一番 

話，本人顔表示深切的謝忱。本人特別烕激這些 

話，因爲這些話出於紐西蘭代表Sir Leshe Monro 

之口，而比利時與紐西蘭之間一直是保持着最友 

好的關係的。 

一 三 . M r ENTEZ AM (伊朗）：本人對主 

席 情 歡 迎 敝 阈 出 席 本 會 ， 至 深 感 弒 。 承 大 會 選 

任伊朗爲安全理事會现事國，伊朗極感榮幸。伊 

朗 深 知 因 當 選 而 生 的 貴 任 。 它 決 不 規 避 這 些 責 

任，它將盡其所能，以期無負大會對它所表示的 

信任。 

— 四 . 本 人 相 信 安 全 理 事 會 非 常 任 理 事 國 有 

兩重的職責：一方面是維護本國政府的立塲，一 

方面是維護它們所代表的區域的利益。但在這雙 

重職責之外，還有一個更高的職資，就是代表整個 

聨合國的組餓，因爲根摅憲章——剛攙，比利時 

代表說得徂對——安全理事會不單是代表各理事 

阈而行動，而是代表聯合國全體#員國而行動。 

ffl席安全理事會的伊朗代表將把這一職責常IE在 

心。 

—五.本人現在想附 f i l主席，向黎巴擻和它 

的著名的代表Mr. Charles Malik致敬。Mr. Malik 

和黎巴嫩在輕濟曁ft會理事會和安全理事會中所 

作的貢獻，是人人都知道的，用不着本人多說，本 

人深知去艇任這樣出衆的一位代表的職位，是很 

不容易的事情。但本人將盡力追隨他的榜樣。 

一 六 . 至於封本人個人的獎卷，本人赏在愧 

不敢致一詞。除了爲聯合國忠誠服務之外，本入 

實別無他長。 

一 七 . Mr. BELAÛNDE ( 秘 ^ )：秘魯代表 

圑對於比利時和伊朗兩位代表所說關於安全理事 

會地位和所負資任的梯棟很動人很正確的意見， 

璺得已鋰不必再贅一語了。 

—八，本人想表示一個堅定的信念，就是： 

人類歷史，已到了一個有決定性的關頭，我們大 

家今日比已往更保持我們對聯合國的信念，尤其 

是憲章賦予安全理事會的任務。 

— 九 . 在 履 行 這 任 務 的 時 候 ， 秘 ^ 代 表 深 深 

知道上述資任，同時，也有許多事情使他得到鼓 

勵；第一，是大會給他的委託;诂二，耝成秘^所属 

區域各國的委託一一儘管是默許的，但笪效並不 

因此稍滅，還有，最重耍的（我特別强調這一點）， 

敏國的法治傅統，其封於聯合國恵章、原則和理 

想之煞誠遒守，以及其IS爲聯合國憲章爲人類和 

平 眞 正 希 望 的 念 。 

二〇.本人想附和主席，向任滿的代表捫，深 

致稱頌。這是他們可以受之無愧的。其中一位是 

我捫聲望卓著的同仁黎巴嫩代表；一位是在理事 

會中工作極爲得力的丹麥代表；另一位是哥命比 

亞代表。本人遞補哥侖比亞代表理事會中一席，至 

爲榮幸。他在理事會和大會的工作，成績都非常 

卓越。 

二 一 . 承 主 席 對 秘 ^ 代 表 圑 盛 意 獎 眷 ， 本 人 

想待別向他致謝。本人相信他之所以說這些話，是 

由於紐两蘭代表與秘^代表之間可謂自始就志同 

道合，同時也由於我們兩國之間一向的友誼關係。 

二二 ‧本人這樣的再度表明了自己的信念之 

後，現在願向安全理事會確切表示本人已捱準備 

而且願意爲聯合國的崇高理想而熟誠工作。 



ZI三.Sir Picrson DIXON (英聯王阈）：主 

席向理事貧任滿的理事國哥侖比亞、丹麥、，巴嫩 

的代表表示敬意，又向新任S事阈比利時、伊朗、 

秘魯代表表示歡迎，這都是代表我們全體同仁所 

說的話。 

二 四 . 我在此刻發言，羝是爲了耍替英聯王 

圃代表圃向貴主席煞誠恭贺新年那一天我們所共 

同效忠的英女皇陛下賜給閣下的殊榮。 

二 五 . 主席：我想向我的朋友，我的同事英聯 

王國代表Sir Picrson Dixon,威謝他所說關於女 

皇陛下觴予本人的殊榮那幾句話。理事會中還有 

幾位同仁,向本人道贺，我也想藉這個椟會公開 

向他們致謝。我知道他們會了解：我不抝威謝他 

«的稱贺，並且特別成謝女皇陛下的另一位大使 

對我的稱賀。 

通 過 ^ ^ 

戡觀過。 

巴勒斯 坦問題 

以色列對埃及的控訴：（0埃及限制與以 

色列賈易的船隻在蘇錄士運河內通行 

(S/3296, S/3297 and Corr.l , S/3298, S/ 

3300, S/3302, S/3309, S/3310, S/3311' 

S/3315, S/3323, S/3325, S/3326, S/3333, 

S/3335) 

埃及代表Mf. Loutfi和以色列代表Mr. Eban 

鏖主席諝就安全理事會薤席。 

二 六 . 主席：這個會議是餒以色列代表的耍 

求而召集的，所以我先請問以色列代表是否想在 

這時候向理事會發言。 

二 七 . Mr. EBAN (以色列）：假如理事會憨 

爲方便的話，我願齊餒發表意見，俾理事會各理 

事國先有就這問題發表意見的機會。 

二 八 . 主席：本案的他造當事國是埃及。所 

«我也請問埃及代表是否想在這時候發言。 

二九• Mr. L O U T H (埃及）：我想謝謝主席 

准許我就Bat Gahm事件再度發言。我會說得很 

简單，因;g事赏已爲栾所共知，毋庸赘述。 

三 〇 . 現 在 的 情 形 ， 可 以 撮 述 如 下 ： 

三一‧一九五四年十二月四日本代表圑通知 

安全斑事會[S/3326]謂擬將Bat G a l i m 船 員 釋 

放，因埃及司法當局發現沒有充分的證據，可以 

根摅現在封該船員等所提罪名，將他捫提出刑事 

法庭處理。今日此等船員已獲釋孜。他捫是於本 

年一月一日被送到以色列埃及邊界的。 

三 二 . 釋放船員的時候，我捫本來很希望有 

General Burns的一位代表在桀，但是爲了我餽 

爲無須在此地討論的榨种原因，這建^未被採納， 

我們祗得表示遺慽。同樣,關於釋放船員一事，以 

色列出席停戰事宜混合委員會的代表B！，也不烕 

璺到應該耠予合作。 

三 三 . 埃及政府現在仍然準備將Bat Galim 

所載貨物交出。舉例說，這些貨物可以送到一艘 

前往海法的中立阈船上。 

三 四 ‧ 一 九 五 四 年 十 二 月 二 十 三 日 ， 本 人 , 

向安全理事會提送一函[S/3335],內述本國政府 

準備連該船也予釋放。臂如說如由停戰事宜混合 

委員會去組織一個小組委員會來討論釋放該船的 

辦法，我捫是不反封的。 

三 五 . 這就是Bat Gahm事件的最後階段。 

目前本人不1；再事論述，祗想作此聲明，使理事 

會理事阈得以知道關於這事的各項事赏。 

三六、‧ Sir Pierson DIXON (英聯王國）：自 

從—九五四年十月四日以色列常任代表向安全理 

事會主席提送祓於文件S/3300內之函件以來， 

安全理事會已就此問題，救次開會討論。在這些 

會議中，理事會會S旁取以色列代表和埃及代表的 

好幾個重要聲明。但是斑事食各理事阈則至今仍 

避免討諭以色列政府所提請注意的事項的赏體。 

三七•在一九五四年十月十四日理事會的第 

六八二次會議中，理事會理事國大家都同意，在 

未辯作討論以前，最好還是先有一個埃及以色列 

停戰事宜混合委員會就Bat G a l i m 事件所提具 

的報吿作參考。十一月初，在第六八三次、六八 

四次及六八五次會議中，理事會所討論的，主耍 

是停戰事宜混合委員會在考盧這事件時所發生的 

延擱。到了十一月底，停戰亊宜混合委員會巳經 

^取過案情，並已由休戰督察圑參謀長向秘書長 

提出報吿[S/3323]。但在一九五四年十二月七日 

第六八六次會議開會的時侯，我感蹙到我捫似乎 

還沒有充分的時間考盧埃及代表一九五四年十二 

月四日來函[S/3326]裏面所有的含義。這文件聲 



明說：埃及司法赏局以磴據不足，已撤銪對Bat 

Gal im號船員所提之餒'控訴，該船員等於必耍 

的手鎮辦PP完竣後，卽將儘早予以釋放，埃及政 

府並準惝將扣押的該船所載ft物，立刻發還。函 

中對於放行船隻與否，却一字未提。但是，我赏 

時 說 過 ， 埃 及 代 表 所 報 吿 的 於 這 事 件 的 稗 棟 發 

展，就那時所辦到的稃度^來，是我捫所羝爲滿 

意的，而我捫也似乎應該有畧多的時間來思索一 

下次一步的行劻[筇六八六次會^,第一四九至一 

五 〇 段 ] 。 

三 八 . 這個問題的過去歷史，就它與安全理 

事會有關的方面言，就到這裹爲止。現在，理事 

會就S個問題再度開會，這已是第六次了，我想 

應該把敝國政府封這個我們所引爲遗铖的事件裒 

面所包含的幾點基本原則，很简單地說明我們的 

立塌。 

三 九 . 第一，敝阈政営然對蘇彝士；！河自由 

通航這一原則，極其重視。S原則備拔於一八八八 

年十月二十九B在君士坦丁所簽訂的蘇彝士通海 

運河自由通航公約 3。我捫一向那褻說，而現在本 

人赍得S要再說一遍。蘇彝士述河是世界交通的 

—條主耍通衢，封於不列顕國協各國，更有特殊 

的重要，而且，一九五四年十二月三十一日發生 

的意外事件已深刻而有.力地證明：該地交通一旦 

遇有阻塞，不問原因爲何，：'就立刻發生無遠弗展 

的影響，敝國政府對於牽S蘇彝士Œ河自由通航 

一原則的任何問題所以^不放過而定必撝密注意 

者，此卽其原因之一。 

四〇.埃及政府固曾於》事會及其他塲所屢 

次聲明它餒格遵守君士坦丁公約的立意，並堅稱 

它 對 通 過 蘇 彝 士 ; ！ 河 駛 以 色 列 的 船 隻 施 行 限 

制，與公約的各規定沒有衝突。君士坦丁公約之 

艇續有效對^全世界各國都極重要，故埃及就這 

問題採取明白立塲：敝國政府至表歡迎。但敝國 

政府歉難同意埃及政瀹在目前情勢中É該公約內 

有關部分所作的解釋。敝國是世界通商大國之一， 

其所以對挨及和以色列之間關於使用該運河的目 

前爭端，特別關懐，這便是一個理由。 

s 英 文 , 本 請 參 閱 S i r Edward Hcmlet主編之 

"……大不列顕與各國間……條約â公約全集"， 

第十八卷，第三六À頁，倫敦.Butterworths,̶ 

八九三年。 

四 一 . 敝 阈 政 府 關 心 笾 個 爭 端 的 第 ； 偭 理 

由，與上述的理由fl.質不同。大家都知道：一九 

五一年安全H 1 事會,詳細討論這個爭端，於九月 

一曰通過一個決^案 [S/2322] ,請埃及對各國商 

船及货物，不論其目的地爲何，須終止其限制，並 

且 除 掉 爲 了 在 河 上 往 來 船 之 安 全 及 遒 行 現 行 

阈際公約所必需採行者外，應停止一切對此等商 

船貨物的干搔。 

四二，一九五四年秋，在理事會的各次會議 

中，埃及代表吿訴我們，說以色列代表所述關於 

使 用 ^ 河 時 所 限 制 加 緊 的 情 形 ， 說 得 過 甚 其 詞 ， 

甚 且 不 符 事 î f 。 埃 及 代 表 說 ： 自 從 " 九 五 四 年 三 

月以來，餒過蘇彝士 i l河前往以色列或從以色列 

開來的船隻，埃及已不再限制其通行。我想這一 

» 明 一 定 爲 理 事 會 各 事 國 所 歡 迎 。 任 何 使 倌 勢 

緩和的舉措，都爲我們所歡迎。把無論什亵事都 

K爲非黑卽白，是沒有用處的。但是，事赏仍然 

是一一而且是無人否認的事赏一一挨及政府仍然 

沒有設法遒從理事會一九五一年的決議案。摅我 

的看法，這一事實不镯可铖，而且也是危險的。 

四 三 . 本 人 於 一 九 五 四 年 三 月 二 十 五 日 [ 第 

六六三次會議]布理事會中發言時，曾經指ff l :不 

久^I前，聖地還是一個戰塲；後來之所以先有休 

戰，艇之又有停戰辦法，這大部分都是由於安全 

理事會的不斷努力。停戰協定所期望做到的，顯 

然县耍使巴勒斯坦的情形，得有一個永久的解决。 

這個目的至今営事各方仍®無法辦到，而在安全 

理事會，雖則抱有莫大之善意，也不能獨自去;！成 

這個目的。但是，在永久解決尙未^成之前理事 

會負有賁任舉維持現有的暫時組織。要笾樣做，它 

就不得不^當事各方的合作。卽使在安全理事會 

所作決定爲任何一方所不歡迎的某尊問題上一-一 

也許我應該說：尤其是在那些問題上一一也需耍 

它捫的合作。倘若理事會的威信，爲當事各方從 

中破壊，或爲了別的原因而失墜，其結果很可 I E 

使大家通同矣害。 

四 四 . 簡言之，以色列與埃及之爭端一一最 

近又表現於B a t G a l i m事件——之所以使敝國 

政府懐莫大之關切，就是爲了上述的種種考盧。 

這榑關切我想一定是各方所共有。 

四 五 . 我現在耍用一點時間，論及這事件的 

本身。打發Bat G a l i m號從紅海開入蘇彝士運 

河，掛着以色列的國旗，駛往以色列,摟我腫想， 



县爲了耍把它當做試瞜。以色列政府當然有權利 

這樣做。這樣去試驗是否得策，也耍以色列政府 

自己去決定。至於安全理事會則祗須顧及它的結 

果如何。這結果對於大家都是不幸的。 

四 六 . 在這個情勢中，É少從我這方面看來， 

唯一使人稍成快慰的，就是對Bat Gahm號的船 

員所提非常铵重的指控一一據說他捫曾攻瞜過一 

艘沒有武裝的埃及漁船一一其後因爲發現無從瞪 

實，就老K坦白地撤囘了。這一舉劻可算是好的 

現 象 ， 而 且 可 以 反 映 出 埃 及 司 法 程 序 的 良 好 和 

埃及政府的誠意。不過我覺得埃及政府跟着就理 

應可以容許該船通過運河艇摄航行，而爲保障安 

全而向該船施行的限制，則限於在這情形下K爲 

適営者獰準。固然，這沒有觸動到一切關於原則 

的問題，但是最少可算是對這一條船的事件有了 

—佃差强人意的解決。 

四 七 . 但埃及政府不循此而行，我羝爲實« 

可慽，希望埃及代表不耍見怪我的話c以現在的情 

形言，最低限度船員已轾送囘以色列；而我«方 

才又聽覓埃及代表說（假如我的了解沒有錯），埃 

及政府不反對成立一個停戰事宜混合委員食的小 

組委員會，來審議關於該船的問題。我不大淸楚 

這個建P所包括的範園，並且我捫還得知道以色 

列政府的見解如何，但它似乎不失爲一佃很有意 

思的建議。我希望能够善予利用。不過我耍保留 

權利，於B後討論過程中，其中涵義比較淸楚的 

時侯，就埃及代表所提的這個建議，加以評論。 

四 八 . Mr. HOPPENOT (法蘭西）：安全理 

事會約於一個月以前休會，等侯收到關於蘇彝士 

蓮坷通行問題埃及和以色列之間新爭緇發生鋰過 

之必耍資料。 

四 九 . 挨及代表今日所作的幾個聲明，再加 

上從休戰督察圑參謀長General Burns所收到的 

涫息，使我捫對理事會営前的問題，有一個較淸 

楚的印象。 

五〇‧一九五四年九月二十八日在蘇彝士蓮 

坷進口被扣押的以色列船上的船員，於一九五五 

^ 月 一 日 獲 得 釋 放 ， 在 迦 薩 地 方 恢 復 自 由 。 埃 

及政府已聲言將船上載貨奥該船本身，發還狯以 

6列所同意的受託人。但好像是說，以該船本身 

不經過蘇彝士運河爲交還之條件。 

五一.但是，我捫剛才聽見埃及代表建議，說 

，還的確實辫法，可由停戰事宜混合委員'會的一 

佃小組委員會來決定。本入耍聲明我m還不淸楚 

這建議會産生怎樣的後果。這建議顯然耍當事雙 

方和停戰事宜混合委員會三方面都同意，才能實 

行。因此本代表豳保留權利，等到這一程序所包 

括的範国和執行的細節，都已餒解釋淸楚a後，再 

囘頭來討論這個建議。 

五 二 . 雜之，這一建議意思似乎是說：埃及 

政府堅持它有權利禁止任何褂着以色列國旗由以 

色列船員菊駛的船隻通過蘇彝士運河。 

五 三 . 埃及代表在他向安全理事會所作的班 

個 聲 明 中 援 君 士 坦 丁 公 約 第 十 條 爲 其 立 塲 之 根 

據。該條有這一句："第四條、第五條、第六條、第 

七條之規定並不妨礙[埃及政府]以[其]本國軍隊 

爲鞏固埃及國防及維持公共秩序而越爲必須採取 

的各項措施 o 

五四‧本人祗想重提一下法國代表國曾在安 

全理事會數度指出的一點，就是：據本代表圃的 

意見，同一公約第十一條所載解決這個問題的方 

法似乎在某種意義上奥埃及所提論摟相反。事實 

上，第十一條說‧‧ 

"本公約第九條典第十條規定侑形下所 

採各項措施，不得妨礙該運河之自由使用 

五 五 . 我 所 指 的 規 定 ， 對 於 自 由 使 用 運 坷 ， 

並沒有加以限制。因此，可以得到一個結論，就 

是所指措施不得妨礙運河之自由使用，卽使使用 

它的是埃及一個敵國的軍艦。以^推論，埃及躭 

不能禁止像Bat Galim號那樣一艘普通商)SB使 

用該運河。 

五六，理事食還注意到另外一.點。關於君士 

坦丁公約本身，理事會是沒有權力强制各國遒行 

的。理事會根本上純粹是一個以維持國際^平典 

安全耸其主耍資任的機關。比較具體來說，理事 

會有最高無上的權力可監督在安全理事會主持下 

議定的以色列典^拉伯鄰國厢各項停戰協定的執 

行。 

五七.再進一步說，顔名思蕤破壞停戰協定 

就可能危害中束的和平。我們心目中奄不锒疑，佾 

使當事一方在公海上向對方船隻行k其眩檢、搜 

査、扣押的權利，那就是對停戰協定的钹重破壞。 

這種行動事實上等於該々行使交戰國的權利，而 

這權利正是因爲雙方簽iîr 了停戰協定之故而不許 

施用的。固然會有人說：蘇彝士運河不 I I作公海 

論。但該運河具有公海的一佃屬性，就是所有各 



國都得自由使用。這一JB性係一佃埃及自願簽訂 

的條約所產生的結杲。所以我捫又囘到一八八八 

年的君士坦丁公約的問題。就本案而論，安全理 

事會是有權監督該公約之實ai的，因爲在一九四 

九年全面停戰協定之下，埃及和以色列問已餒形 

成了一個特殊的佾势。 

五 八 . 這 就 是 我 們 所 雜 續 維 護 ， 以 前 , 餍 次 

s?明，而安全理事會亦在其一九五一年九月一日 

的決議案中[S/2322]加以赏施的各項原則。理事 

會 営 B 所 作 決 定 的 一 般 範 面 是 無 可 S B 的 。 一 九 

五一年九月一日，理事會請埃及終止其對"國際 

商業船隻"通行所施行的限制。 

五 九 . 我 f f !請埃及遵行理事會的決議。 

六〇‧我捫一定會注意到，自一九五一年以 

來，在這方面已頗有進步，也就是說封蘇彝士運 

坷的管制，已漸見鬆弛。埃及代表的3?明，似謂 

埃及無意制Jfc貨物餒蝎一蘇錄士運河前往以色列， 

羝耍該貨不是戰時違禁品，而載蓮者X爲中立國 

的船篑。這是朝着恢復該地正常秩序那方面走的 

— 個 重 耍 歩 « ， 我 鹉 了 很 高 典 。 

六 一 . 但是祗要埃及政府在這方面的行動， 

依 g 是半途而 J t ，我們就不能稱爲国滿。我並不認 

爲埃及現時單獨對以色列船隻所抹取的立塲，-會 

對它有甚亵好處或會增進它的安全。我們希望埃 

及政府深深體會其對全頜土行使全部主權之後所 

負的責任，會對它在所簽訂國際協定之下應負的 

義務作宽大的解釋。 

六 二 . 已 故 的 M r . A z m i 曾 向 我 捫 保 證 埃 及 

司法之公正不阿，現在埃及司法赏局以蹬據不足 

而將被拘留的船員予以釋放，足見所言確係事實。 

我樂於附和黎巴嫩代表在第六八六次會議中稱道 

這件事情所說的話。理事會當然希望埃及在國際 

方面也遵循同樣的法律奥平衡原朗，並且一樣卒 

心靜氣地應用它所簽訂的公約和聯合國會員國所 

必須一體遵守的安全理事會決定。 

六 三 . 雖然安全理事會執行責任営然決不可 

懈怠，但鑒於過去幾星期以來Bat Galim事件解 

決之後，事態已渐呈好轉現象，所以假如我們現 

在表示信任埃及當局必能妥善處理，而且堅決希 

望這一信任不會落空，這並不是無毫根擄的。 

六 四 ‧ Mr. IXDDGE (美利堅合*阈）：本理 

事會所審議關於巴勒斯坦問題的一大速串的案件 

中，Bat G a l i m事件不通是其中之一。我捫觀g 

這事，一定要同時看到其背景：以色列和ffi拉伯 

國間的戰爭，其最激烈的一段至今尙不到七年;本 

理事會設法使戰事停息的多次努力，以及最後經 

聯合國之調停，以色列奥其亞拉伯鄰國間所成立 

的停戰協定。我們也須看到隨國奥國問武力銜突 

之後必難避免的種棟股節侑形以及同樣必有的豳 

整。 

'六五.但是在聯合國中，大家有權利期望埃 

及和以色列兩國政府間旣已簽訂全面停戰協定之 

後其在麁立雙方所黉同的全面和平方面經過這* 

多年理應有比較大的進歩。然而，應有的進展都因 

A 耩 轱 各 項 停 戰 協 定 的 以 色 列 國 和 S 拉 伯 各 國 常 

有一方面行動有欠考盧而锌然中业了。在這時期 

中，有好幾次戰事幾有復發之赘。這些事件都引 

起聯合國莫大的闞切。 

六六•面對着戰事會重新爆發的危險，聯合 

國通過一連串的決議集，這些決議案現已成爲聯 

合國鬮於巴勒斯坦問題的一部法制。每一決議案， 

連同全面停戰協定，都成了在é東各國問建立持 

久和平關係的接慢過程中必木可觖的琅節，決不 

能忽視其中任何一悃，而不危害其他各個的效力 

典執行。必須對每一佃都加以尊重，才能把一直 

使這地區的人民彼此分離隔斷的緊$一勢澈底涫 

除 ， 才 能 使 各 國 人 民 享 受 和 平 解 決 的 , 實 利 盆 。 

六 七 . 美國的唯一顦望，躭县想看'見以色列 

典其鄰國之,的未決問題，獲得公正持平的解抉》 

事實上，這將使大家都g其利。但我M不相信：H 

方如不齄遒安全理事會據其維持à)平典安全的資 

任而作的決議，又不恪守休戰協定中的規定，仍 

可逹成這目的。 

六 八 . 因此我w不能不聲明我m的立塲，就 

是說:埃及對餒過蘇彝士運河的船隻施行限制，姑 

無論此等船隻是否鴃往 a 色列或從以色列開來， 

又 無 論 自 的 是 以 色 列 阖 旗 抑 或 是 其 他 國 旗 ， 都 

是奥埃、以全面停戰協定 4 的精祌旨趣不符，典一 

九五一年九月一日安^理事會決議案[S/2322]相 

遠反的，而且這就是從雙方於簽訂停戰協定時所 

明白說明的各項目的向後倒返。因此我捫不能不 

聲明我捫期望埃及實施這些決議奥協定。 

安全理事會正式紀錄，第四年，特別補耩筝 
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六 九 . 說 了 這 些 話 之 後 ， 我 捫 躭 得 同 時 針 5 

另一事货，就是埃及於近B來，已對安全珲事會 

各斑事阈所發表的這稗意見，在好幾個«耍方面 

有 了 積 柘 而 有 建 設 的 反 應 。 我 們 所 悲 悼 的 M r . 

Azmi,於一九五四年十月十四B聲明說：自安全 

SP事會前次於一九五四年三月討論該問題以後， 

埃及一直避免"對輕過蘇彝士運河裝載着貨物前 

往以色列或者從0色列各港口開來的船毚予以任 

何的干涉"[第六八二次會議紀錄，第一四六段]。 

在這一點上，埃及已表示其和協的精神，我們對 

它應加稱道與鼓勵。倘埃及再進而全部赏行一九 

五一年九月一日的決議案，使籍隸以色列，前往 

以色列的Bat Galim號，獲准通行，並且封蓮載 

貨物前往以色列或從以色列開來的一切以色列船 

隻或中立阈船隻，停止干擾，那麥，我們尊重埃 

及爲蘇彝士 Î1河合法管理人的態度，將更爲堅定； 

埃及這種地位不過在最近才爲埃及與英聯王國所 

訂有歷史重要性的協定所重新肯定。但假如不做 

到這一歩，那就不能與一九五一年九月一日決議 

案的精祌和旨趣相符，而且據我們的意見，也不 

與該決議案的明文規定相合。 

七 〇 . 我 現 在 抱 着 樂 觀 和 希 望 來 結 束 我 的 

話，深望以色列和埃及再進而滅輕緊張的情勢，依 

據聯合國決議的精神與旨趣來解決它捫的爭議， 

從 而 建 立 祗 會 對 雙 方 都 有 利 的 和 平 條 件 。 本 人 

相信，公平地說，過去十二個月中，巴勒斯坦問 

題的緊張情形，已漸趨和棱。埃及封於這一成就， 

已有K獻。以色列在這裹辦理本案，也表示忍耐持 

重的態度。在目前這樣一個多數理事國都表示相 

-信以色列理直的案件中，以色列本來很可以因爲 

沒有立刻獲得使它滿意的措S而流露出煩矂忿怨 

之情。凡是在這議席上的人都應該以設法使當事 

雙方艇鎮合作，幫助安全理事會涫除摩擦的起因， 

爲其目的。美國將繼續竭盡努力，務必要做到這 

"~"點。 

七 一 . Mr. DE BARROS (巴西）說：巴西 

代表 H 想先表明對於 B a t Gal im號船員於一月 

一日獲得釋放一事烕覺滿意。根據耠聯合國的一 

佃來文[S/3335],埃及政府也準備將該船和所載 

貨物，交還以色列赏局。這個,決定和埃及代表剛 

饞的g明，赏然是可喜的。 

七 二 . 但是，我們仍有不能不引爲遣槭的，就 

是挨及政府沒有按照這温和的政策，再進一步准 

許Bat Gal im號連同它的船員和貨物輕通蘇鎵 

士運坷駛往其目的地。可是不渝如何，在這^-大 

串使埃及與以色列所訂全面停戰協定的條欵愈來 

愈難於赏施的許多事件中，埃及政府曾犯了一佃 

可以越爲不無問題的行爲，這是無可5認的事，就 

是埃及政府也坦直地公開@承。 

- ^ 三 . 埃 及 代 表 M r . Loutfi於一九五四年 

十二月'四日來函[S/3326]通知安全理事會主席， 

說埃及司法當局認爲並無充分蹬據，可&證明Bat 

Galim號船員被控的兇殺、意圆兇殺及非法携蒂 

武器等罪名。這就是後來將該船員等釋放並決定 

將該船和貨物放行的理由。 

七 四 . 但這一決定顯然並不能完全抵贜所犯 

的錯誤和數月來被拘留船員所喪失的S由；也不 

能補惯因該船和所截貨物被扣押而趲受的物资損 

失。 

七 五 . 照我捫的意見，這件事的敎^是很明 

顯的，可以用幾句話來耱括：耍在羅茲協定兩簽 

約國間建立持久和平，我們耍走的那條路本來已 

經困難重重，而這事件發生之後，就是多了 一層困 

難，多了一個障礙。這一新事件背後的起因>木外 

就是埃及奥以色列國之間遂渐形成緊^情勢的起 

因。因此，這內蕴的危機又以破壞一九四九年所 

簽全面停戰協定的形式出現，也就是又以一個和 

二九五二^九月一日理事會決議案[S/2322]決木 

相容，而且與君士坦丁公約的規定相達反的行爲 

出現。 

七 六 . 理事會在一九五一年的決議案中指出 

停戰制度，是永久性的，並强調羅茲協定的規定 

禁止當事各方引交戰國之身份爲理由一一在我們 

看求，可能引用作爲施行臨撿、搜査、扣押等權利 

之根據的唯一條件，就是這交戰國身^。 

七 七 . 一八八八年於君士坦丁簽訂的關於蘇 

彝士運河航行自由的公約，正式禁止在運河上施 

行封鎖權。公約第一條稱： 

"蘇彝士通海運河不諭戰時平時均應對 

任何商船或軍艦自由開放，不以所懸旗幟而 

有所區分。 

" 用 是 各 稀 約 國 同 意 不 論 於 戰 時 平 時 均 

不封運河之自由使用加以任何干涉。 

" 對 運 河 永 遠 不 得 施 行 封 截 權 " 。 

七 八 . 運河上自由航行之權又有第四條明文 

予以保蹬，該條保證卽在戰時各交戰國軍艦亦得 

使用該運坷。 



七九.這些不哳發生的搴件，其根本的原因， 

正是因爲有人造成猙棟困難，阻礙運坷使之自由 

用，並且不准遣往以色列阈的船薆貨物通過運河。 

八〇*巴丙代表國相信：耍使以色列國與亞 

拉伯各國間杌隍不安的關係最後得獲解決，唯一 

的途徑就是不惜任何代價，藉直接有關各國的切 

實合作，避免一切有礙於停戰施行的事件。目前 

的爭端需耍從根本上去求解決。可是羝耍有現在 

的緊張情勢存在着，連考慮這樣一個解決辦法都 

是不可能的。假如艇摄在這條謬設的途徑上走， 

恐怕會產生更多的誤會，更多的糾葛，更多的事 

件，很可能把聯合國所作和平努力的初期成果一 

起打涫。 

八 一 . 無論怎樣，我捫不能讓君士坦丁公約 

g破壊，正如我捫不能鹉任安全理事會決議案被 

人滇視而默無一言。 

八 二 . 埃及政府已表示其不走搔端與和協的 

m砷。它的這榑態度使我們希望它會徹底考量一 

下：如杲能有一個影響遠大的舉動，不獨使它業 

已採行的各項步驟可吿完滿結束，而且還與 i l河 

自由航行的原則相符，則全世界自由國家將予以 

何箏的重視。 

八三，値此新年伊"已有了以色列船員被釋 

一事堪稱佳兆的時侯，祗望埃及奥以色列兩國政 

府 能 表 示 其 設 法 使 兩 國 爭 議 S E 得 解 決 之 £ 定 決 

心 " 

八 四 ， 現 在 自 由 世 界 本 來 就 已 險 象 頊 ^ ， 若 

再讓同類事件不斷發生，它的安全奥豳結一定都 

將受到危害。安全理事會的決識若不爲聯合a會 

員國所尊重，則聯合國的道褰力量和它耠我們的 

保降，也將淇然無'存。而钤迫我們所欲維護的文 

明的棟梯力量，遇到其法律組上已打破了缺口， 

就會一湧而入。 

八 五 . Mr. NISOT (比利時）：本人想諝理 

事會原諒》各新任理事還沒有時間熟悉這個複雜 

錯綜的問題，本人就很願有幾天的時間加以研究。 

八 六 . 因JR:我想請主席在訂定下次會議B期 

的時候考盧到這一點。 

八 七 ‧ 主 席 ： 我 知 道 理 事 會 各 珲 事 國 一 定 都 

會同意我們須有時間對今天下午所提出的各事項 

加以考盧。這不但封理事會理事國爲然，就是在 

議席上的兩造當事阈的代表，也是一樣，我以爲 

倘若理事會現在就休會，等下杲期某一天再開會， 

赏茌相宜，但耍在此刻就把日期先定下來就有點 

不便。假如理事會同意，我可於下星期中的一日 

召集會議，事先我可向各代表團徵求意見，然後 

決定。這樣辦理會務，我想似乎較爲適赏。 

決定如議。 

(午後四時五十分散會。) 
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